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ВЕЛИКИЙ СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТ-
НИКІВ НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ 

САН ФРАНСІСКО. — Докові робітники їда всьо-
му побережу Тихого океану вийшли На страйк, не 
дивлячися па те, що так звана президентська розєм-
на комісія виробила недавно для них плян умов 
праці. 

Вантажничі підприємства стараються зломати 
страйк, котрий захопив кілька тисяч робітників. 
Здовж морського берега видно великі троки, котрі 
розвозять страиколомів, котрими підприємства ста-
раються виладовувати кораблі. Проти цих заходів 
вантажники влаштували велику демонстрацію. В 
кількох місцях прийшло до бійок між страйкарами 
і страйколомами. 

Докові робітники домагаються підвитќи за-
и.дати іі скорочення часу праці. 

У місті Мобіл, у стейті Алабама, вантажники 
вийшли на страйк, щоб добитися признання юнії. 
Вони заявляють, що не вернуться до роботи так 
довго, поки над ними не будуть стояти наставники ЌМІРІ належать до юнії. Декотрі підприємства вже 
уступили робітникам. ч 

СТРАЙК РОБІТНИКІВ ФАБРИКИ МАШИН 
Д О ПИСАННЯ. 

СИРАКЮЗ (Ню йорк) . — Робітники відомої 
фабрики виробу машин до писання системи Ремінґ-
гона вийшли на страйк, щоби добитися признання 
юнії. Страйк захопив коло 6,000 робітників. 

І Іідприемці й краєва робітнича рада відбули 
недавно довші конференції у Вашингтоні, щоби ви-
робити плян признання робітничої організації, але 
робітники цього пляну не приняли. Тепер власники 
фабрики кажуть, що страйк викликали „юнійні у-
рядники зпоза фабрики". 

УРЯДОВІ В И Д А Т К И В Ж Е Д О С Я Г Н У Л И С У М И 
6 М І Л І Я Р Д І В . - . ^ г - . . 

ВАШИНГТОН. — Як подає департамент скарбу 
уряд видав уже за цей фіскальний рік 6 міліярдів 
долярів. 

Фіскальний рік почався 1 липня. З суми видат-
ків. що виносила по день 9 травня 6 міліярдів 153 
гисячі долярів, видано 3 міліярди 342 міліони до-
лярів на допомогу, а решту на біжучі видатки у-

ПОЖАРИ ЛІСІВ. 

Через несподівану посуху в 
горах Адирондакс в околиці 
Саранаќ Лейќ, Ню Йорк, за-
нялисн лісп аж у 9 місцях. У 
стейті Ню Джерзі й на Лонґ 
Айленді горять у багатьох 
місцях корчі. 

ФРАНЦУСЬКИЙ СКАНДАЛ 
У ПОЛЬЩІ. 

У Польщі відкрито, що 
французькі ткацькі фабрики в 
Польщі Буссак „Уніои Текс-
тіль" провадили фальшиві 
ќнити й скривдили польськўі 
державу на тяжкі міліони і 
податках. Обидві фабрики по 
карано гривною в сумі 10 
пів міліона злотих. 

ІО-ЛІТНІ БАНДИТИ. 

У Ви.дьні на вулиці Сєраков 
ського напали иа 12-літню уче 
ницю І. Бодзіцьку три малі 
хлопці, що кинули її на землю 
і вирвали їй теку з книжками 
На крик напаленої дівчини 
збіглися люди і схопили дао 
грабіжників. Є це: 10-літніі 
Шая Суфян і його ровесник 
Індрис Коряи. Суфян був уже 
арештований кілька разів, а 
також підозрівають його у 
вбивстві учня з народньоі шко-

НЕЗВИЧАРУНА СМЕРТЬ 
КОНОКРАДА. 

В селі Татариськах на Поліс-
сі селянииови Козаченкови 
вкрали зі стайні коня. Син Ко-
заченка, Петро, завважав, як о-
дин з конокрадів усів на коня 
і пігнав до ліса. За` ним пу-
стилася погоня. Підчас утечі 
коігокрад ударив головою у 
звисаючу гиляку дерева і впав(ди. 
неживий на землю. Був це 28-
літній Волод. Гайчук, бувший 
наймит господаря Козловсько-

КЛОПОТИ ГАЛЄРІВСЬКОЇ ПАРАДИ. 
ЕМБРІДЖ (Па.). — Як подають місцеві аме-

риканські ґазети, польська парада в честь генерала 
Галєра, котрий їздить по Америці, збирати гроші на 
допомогу ветеранів польської армії, зробила вра-
жіння справжнього розгардіяшу. 

Як запо'вів міський борджес (війт), місто від-
мовилося виставити на привитання генерала поль-
ський прапор. Міський уряд далі не дозволив поль-
ській параді МашируваТи головними ўлицями міста, 
як нього бажав собі польський комітет, а накінець 
щось сталося з генер'алом і він не зявився на па-
раді. Газета „Нюз-Геролд" каже, що якась амбітна 
жійка схопила генерала для себе, так, що уважно 
приготована парада обійшлася без генерала. 

Як каже ця газета, американські гості, запро-
шені на свято, сиділи, як на турецькому казанню, 
іѓ бавилися тільки, як генерал щедро розціловував-
кождого, хто йому тільки подобався. 

ПРЕЗИДЕНТ ДІСТАЄ ЧЕК НА ОДИН МІЛЮН 
ДОЛЯРІВ. 

ВАШИНГТОН. — Краєвий комітет для влашту-
вання ўродин президента Рузвелта доручив прези-
дентови чек на один міліон як жертву, зложену в 
гой день на допомогу жертвам недуги діточого па-
раліжу. 

Дякуючи комітетови за жертву, президент роз-
казав, як ця сума буде видана на будову й удержан-
ня шпиталів ДЛЯ хорих на ‚цю недугу у Ворм 
Спрінгз. 

ГОРЯЧІ ДЕБАТИ ПРО ВІЙНУ НА .ШЕРКОВШЙ 
КОНВЕНЦІЇ. 

НЮ ЙОРК. — Резолюція проти війни виклика-
ла на конвенції протестантської єпископальної ді-
єцезй в Ню Иорку таку горячу дебату, що деколи 
говорили рівночасно аж три бесідники, а головую-
чий єпископ мав .велику трудність бесідників успо-
коїти. .. . . . . . . . . 

Преддожена резолюція була нрайио пацифі-
стична, бо заявляла, що набудуче игяка хркстіян-
ська церква не заслугує собі на таке імя, якщо во--
па дає санкцію або доповниѓў війні.1 Дебата покін-
чилась ухваленням компромісової, поміркованої ре-
золюціі. і 

ЗАКЛИКАЮТЬ СВЯЩЕНИКІВ 
ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ СУ-

СШЛЬНИХ ЛИХ. 

На дводневій конференції у 
Конгрегаціональній Церкві на 
Бродвего в Ню Йорќу ухвале-
ио резолюцію, котра взиває 
священиків усіх вір взяти жи-
ву участь у спробах розвязки 
економічних лих та занеханяя 

Ний. 

ТШКИ ЗГ ЛЬВОВА ДО 
ВАРШАВИ. 

Немалу сензацію викликав у 
аршаві селянин Лозинський 
Верблян біля Камінќи Стру-

мілової, що недавно прибув 
пішки зі свого села до столн-
ці, прийшовши за 13 днів ве-
личезну дорогу. Лозинський 
не йшов по рекорд: У 1931 р. 
згоріла йому хата, обезпечена 
на 1,850 зл., `асекурація випла-
тила йому всього 401 зл. і се-
лянин, впімиувшись кількаде-
сять разів безуспішно в пові-
товому відділі ПЗУВ за допла-
ту, вибрався остаточно аж ДО) 
Варшави доходити своєї криі 

ПОДРУЖЕ, ЩО РОДИЛОСЯ 
й ПОМЕРЛО ОДНОГО ДНЯ.І 

На цвинтарі місточка Вейтбі 
Англії є на одній таблиці 

такий цікавий напис: „Тут 
спочивають Френс Гютрудс і 
його дружина Марія, що ро ' 
дилися того самого дня, мі-
сяЦя й року — 19, нереспя 
1600 р. Одружилися в річницю 
своїх народин, мали 12 дітей, 
а померли у 80- році життя в і 
річницю ‚своїх народин, 19. ве-
ресня 1680 р. в пять годин од-
ио по другому". 

ТАКОЖ ПОДАТОК. 

В Еспанії зарядили, що вс 
католицькі священики мають) 
платити т. зв. „парубоцький 
податок". 

РІДКИЙ ВИПАДОК. 

В повіті дзісненєькім на Ви-
ленщині заможний господар 
Адамович продав увесь свій 
грунт і господарство, а гро-
ші роздав найбіднішим. Тепер 
ходить від села до села і зби-
рае милостиню, котру потім 
роздає ще біднішим від себе, 
йому ніхто не відмовляє датку 
і-через те має він змогу по-
могти неодному в біді, яка те-
ііер в в тих околицях. 

ДОЛЯІОДЮГО ОВіИАНЦЯ 
АРЕШТУВАЛИ. 

Хитрого злочинця з Дрого-
бича, що за безрогу заплатив 
селянинови- з Нагуєвич доля 
ровими рЄауѓтгмамН і взяв від 
нього ще й 22 ЗЛ. решти (про 
щ о ми вже писали), арештува 
ли. Це торговельний агент Ю 
зеф Колодзей, котрого пере-
дали. судови. 

с т у д Е н т и е М О Р Ф і т с т и . 

У Снятині арештувалгг сту-
дентів медицини `! рідмана і 
Лімбаха з Черновець, що на 
лежали до великої банди, ЯКЕ 
пачкувала з Праги до ріжних! 
країн морфіну, якраз у менті 
коли з її транспортом хотіли І 
вони просмикнутись до Чер 
новець. 

ПОЛЬСЬКЕ ОСАДНИЦТВО 
НА БІЛОРУСІ. 

„Дзеннік Вілєньскі" ч.111734 
пише: „У варшавських грояя-
дянських колах зродилася 
думка про нове осадництво і 
нашому краю (цслто Бі.тору-
сі), але вже пе військових, а 
безробітних. Найважігіше, що 
ці осадники мають відіграти 
ролю культурних огнищ, які 
просвічувалиб малокультурних 
білоруських селян". Проект 
передбачує насаджування оцих 
„носіїв культури" групами 
по кілька десятків разом, а це 
тому, „щоби вони могли лек-
ше встоятись перед непри-
хи.тьни.яи настроями місцево-
го населення". 

ВАРТІВНИК УБИВ ПАРУБКА 

В Горішних Сернќах, пов. 
Ротатий, ўбив з крісй нічний) 
вартівник Гваи Туз парубка Ів.%-
на Паланюка, який зчиняв з 
ним суперечку. Підчас Яврсан^ 

Туз потгігнув зй язичок у! 
крісі і вбиВ Паланюка на місці. 
Туза, що не мав дозволу на 
ношення кріса, дмдештовано. 

ВЧИТЕЛЬКА ШОВІНІСТКА. 

В селі ЗЛОЦЬКІМ, повіт Новий 
Санч, є від кількох літ учи 
телькою п. Крамковська, ЯКІ 
в останніх часах зачала без 
оглядиў боротьбу з найкра-
щим діточим часописом — 
„Дзвіночок", який 'у селі діти 
дуже люблять ^читати. Казала 
собі приносити „Дзвіночок", 
заказувала читати. Як знай-
шла В котрої дитини, то від 
бирала. Діти перестали прй 
носити „Дзвіночок" до шко-
ли, А тримають і читають до-
ма. 

Недавно та пані закликала 
до себе ученицю Каську Яце 
ник і дала ЇЙ 50 гр., щоби ди 
тина сказала, котрі діти чи 
тають „Дзвіночок". Дитин; 
сказала, що не знає, тоді вчи 
телька казала розвідати точно 

ЇЙ донести, а зе те обіцяла 
дати ще 5 ЗЛ. Дівчина розпо-
ві.да все ДОМА родичам, які ка-ЗАЛИ віддати вчительці 50 гр., 

самі внесли зажалення на 
вчительку ДО вищих шкільних 
властей. 

ФЕДЬ із ШИРОКИМ СЕРЦЕМ. 

ШОФЕР Теодор Каганяк ПРИ-
думав СОБІ дуже „рентовний" 
інтерес. Тому, що шоферство 

плачувалось останніми ЧАСАМИ. Каганяк, хоч уже дав-
но жонатий, почав шукати СО-
бі жінки, ЩОБ З віна, яке ЙОМУ 
хтось ПРИНЕСЕ, міг собі БЕЗ-
журно- жити. Насамперед Ка-
ганяк ПІЗНАВ якусь Катерину 
Суховій І виманив від неї ЦІЛЕ 
майно, за яке купив собі авто. 
Щоб Суховіївну запевнити в 
подружу, Каганяк пішов до 
церкви св. ЮРА І ДАВ на за-
повіди. Одначе Суховіївна до-
відалася, що Каганяк жонатий 

:а скаргою на поліцію. 
Токі КАГАНЯК продав скоро 
авто і втік зі Львова до Гу-ТИСЬКА коло Одеська, де ПО 

днях запізнався з Я 
коюсь Марією Заре.мбівНою, 
дав на'заповіли І ВЗЯВ очевнд-

,на конто" ШЛЮБУ КІЛЬКА-СОТ ЗЛЬТИХ. ДВА дні перед) 
шлюбом поліція арештувала 
Клпаткй і відставила його до 
судових арештів у Львові. Здо 
гадутоться, що Каганяк має ШЕ 
на совісті більше того роду 
прогріхів. 

„ГАДЮЧІ ФОНДИ". 

Як ВІДОМО, москвофільські 
банкроти на Лемківщині поча-

видавати В лютому ц. Р. СВОГО рептильку „Лемко", В я-
КІЙ нападають НА Українців на 
всіх чотирох сторінках, лаючя 
нас на московський зразок. За 
чиї грогііі видають москво-
фільські недобитки свою нову 
рептильку, легко догадатись, 
коли зважити, ШО перед тиж-
нем авто їздило В Сяніччині 
від села до сема і розкидало 
даром між селян оту газетку 
Цїкаво тільки, як довго вихо-
дитиме „Лемко" і доки тепе-

опікуни фінансувяти-
муть цю чергову імпрезу на-
ших москвофільських банкро-

ВЗЯЛИСЯ НА СПОСІБ. 

В Перемишлі арештували) 
три жебрачки, що заєдно вжи-
вали тих самих хитрощів. Вда-
валй, що з нуждИ кидаються 
в річку, а люди милосердили-

СТЕРИЛІЗАЦІЯ МУЖЧИН У 
НОРВЕГІЇ И АНГЛІЇ. 

Норвеська рада мтністріь) 
розглядає проект закону про 
стерилізацію людей. Ті, що 
схотять добровільно піддатись) 
операції, можуть користати з) 
цього закону, невилічно кеду-
жі та ід'іоти будуть мусіти під-
датись операції. Данське мі 
і;гстерстао здоровля вже ввелоі 
такий закои. Окрема комісія' 
знавців розглядатиме особи, 

над ними та збирали для що підлягають прігмусбв№ сте-
них датки. ІрилізацП від-18.року життя. 

ВВИВ КОМАНДАНТА ПОСТЕРУНКУ, БО 
НЕ ХОТІВ БУТИ КОНФІДЕНТОМ 
ЛЬВІВ. — Перед судом присяглих відбулася 

розправа проти 26-літнього столярЯ, Степана Кор-
пана з Бригіців Церковних, обвинуваченого в тому, 
що дня 23 березня вбив пшодовніка поліції у Ви-
бранівці, Тадея Врубля. Акт обвинувачення твердив, 
що обжалований доконав убивства чи то з приказў 
О. У. Н„ чи тому, щоби чимсь прислужитися цій 
організації. 

Обжалований зізнав, що він погоджується.-з 
цілями Організації Украї'нських Націоналістів, знає 
„Декальоґ Українського Націоналіста", але Врубля 
вбив за те, що він його намовляв до конфідент-
ської служби, що вимагав від нього доносів на 
селян, а зокрема на місцевого українського свяще-
ника о. Бемка. Один з постерункових зізнав як 
свідок, що обжалований давав Врублеви ріжні до-
несення, але вони показувалися звичайно неправди-
вими. Прокуратор доказував, що обжалований до-
конав убивства згідно з вимогою „Декальогу Укра-
їнського Націоналіста", в якій кажеться, Що не тре-
ба вагатися поповнити і найбільший злочин, якщо 
цього вимагає добро справи. 

Присяжні судді узнали Степана Корпана вину-
ватим, а трибунал засудив його на кару смерти. 

СТАТИСТИКА НАГЛИХ СУДІВ У ПОЛЬЩІ. 
ВАРШАВА. — Від 1 вересня 1931 р. До початку 

біжучого року відбулися в Польщі 255 наглих судів 
над 457 обвинуваченими. На кару смерти засудже-
но 231 осіб, з чого виконано присуд над 162 засу-
дженими. 

ВІД БАЛТИКУ ДО ЧОРНОГО М О Р Я . 
ВАРШАВА. — Польський генерал Ѓустав Орліч-

Дрешер, витаючи румунську делегацію, Підкреслив, 
що Польща завжди памятазв на свою давню проблє-
му: Польща рід Балтійського до Чорного моря. 

НЕ ДОЗВОЛЯЮТЬ ЗГАДУВАТИ ГЕРОІВ 
ЗПІД КРУТ. 

ПЕРЕМИШЛЯНИ (Західня Україна7:----Як` усюди 
по галицьких містах і селах, так і в Перемишяян-
щині взялися святкувати річницю геройської смер-
ти нашої молоді під Ќрутами, як картини з трагедії 
московСько-большевйтдького наїзду на Уічраїну. Та-
не свято мало бути влаштоване „Кружком Рідної 
Школи" в Глинянах, але староство не дало дозволу. 

НАЦЮНАЛІСТИ В БОРОТЬБІ З КОМУНІСТАМИ. 
ДРОГОБИЧ (Західня Україна). — Підчас Вели-

кодніх Свят комуністичні недобитки разом З кому-
ністами-Жидами провокували по селах наших лю-
дей, як ішли до церкви. І так у Стебнику намовляли 
дітей плювати на плащеницю. J того приводу 
прийшло між націоналістами і комуністами до бій-
ки. Комуністи пробили одного націоналіста, М. Гу-
біцького, а одного комуніста відвезли до шпиталю. 
До такої бійки прийшло, теж На Великдень у Боле-
хівцях. Тактика комуністів та,ка; збираються десв. у 
лісі громадою, узброені ножа^ц, і.нападають на на-
ціоналістів. Та це напруження; ддвело до вищи-
щення багатьох сіл від комуністичних впливів. До 
таких сіл належать: ДаЛява, :МИхайлееич4, Солець, 
Ганевичі й Колпець. В Колпці мали комуністи ,до 
1933 р. у своїх руках усі установи, а тепер націоВва- ` 
лісти виперли їх. 

ЖИДІВСЬКА АВТОНОМНА РЕПУБЛИКА 
НА ДАЛЕКІМ СХОДќ 

МОСКВА — В часі, коли в Німеччинт й інших 
краях зростає протижйдівський рух, Совіти оголо-
шують, що Біро-Біджан, область, положена над А-
муром у східнім Сибірі, одержує статут автономної 
жидівської републики. Далі подають Совіти, Що 
вже пороблено там заходи, щоби дати місце 12,000 
жидівським кольоністам з України. 

БГро-Біджан має 15,500 квадр. км. велітейни і 
50,000 населення, в чім є 8,000 Жидів. Область ця з 
природи дуже багата, але дика. З дотеперішніх Жи-
дів-кольоністів багато вивтікало. Але Совіти дума-
ють, що Жиди скористають тепер з „жидівської ре-
публики" і громадно її' заселять. Крім цеї жидів-
ської оселі є ще дві: одна на Україні, піддержувана 
грішми Жидів з Америки, а друга на Ќримі. 

ЯПОНІЯ Г О Т У Є Т Ь С Я Д О В І Д П Л А Т И . 
ТОЌЮ (Японія). -— Уряд студіює способи, йии-

ми буде можна відплатитись Англії за обмеження 
допусту японських товарів до брйтійських кольо-
ній. Японці кажуть, що вже видання такого обме-
ження е доказом великого упадку давньої бриіій-
ської сили. 

Д О В К О Л А С М Е Р Т И Б Е Л Ь Г І Й С Ь К О Г О 
К О Р О Л Я . 

В Р Ї С Е Л Ь (Бельгія). — Чимраз бітше`дають 
віру слухати, що король Альберлі пе згинув^ -павѓши 
зі скали, як було проголошено. Кажуть,' що й`ото 
вбито, бо він був проти нищення „безборетжої Нї-
меччини". 
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ЌТО ХОЧЕ ДІЮЧОЇ ПРАЦІ? 
Заходи зорганізованих робітників обмежити 

вживання діточої праці по фабриках, котрі недавно 
зробили гарні поступи, знов стрінулися зі скріпле-
ною опозицією. Коли в 1933 році 14 стейтів заяви-
дися за те, щоб конгресови надати право обмежу-
вати діточу працю в фабриках, тоді, як у минулому 
за 8 літ, лише б стейтів ухвалили були такі закони, 
здавалося, що нарешті депресія навчила чогось лю-
дей, та що може нарешті навчені лихом люди зроб-
лять якісь серіозні заходи, щоби покінчити з лихом. 

Та ці оптимістичні сподівання вдержалися тіль-
ки короткий час, бо вже з початком цього року по-
чалася в Америці жива акція проти обмеження діто-
чої праці по фабриках. За пару місяців опозиція 
зросла до небувалих розмірів і нині в ній беруть 
участь могучі чинники. 

Передовсім фабриканти самі зорганізували мо-
гучу організацію для боротьби проти заходів ро-
бїгників виключити конкуренцію дітей з фабрики. 
Фабрикантам така конкуренція на руку, тому й не 
диво, що вони піддержують її могучою пропаґан-
дою. Фабрикантська організація, очевидно, не ви-
ступає під імям організації ‚фабрикантів, але як 
організація для охорони дітей, родини, школи й 
церкви. Вона ширить агітацію, що, мовляв,.коли 
дати конгресови право забороняти вживання дітей 
до праці по фабриках, то цим дасться урядови ши-
рочезні права вмішуватися в право батьків, що тим 
дасться нагоду урядовим агентам нишпорити по 
приватних хатах і інституціях. 

Великі газети легко далися взяти на таку про-
пагаиду, бо великі денники спираються на кольпор-
таж, а цей є найдеше`вший, як до нього вжити 
малих хлопців. Тому газети давали на своїх сто-
рінках більші права всім тим, які агітували за діточу 
працю. 

До цеї пропаганди далися теж запрягти деякі 
церкви, головно ті, котрі дивляться на суспільні 
справи очима селян. Відомо, що на селі діточа праця 
є явищем природнім і корисним. Якби навіть кон-
ґрес дістав право рішати про діточу працю, то він 
певно не важивсяб ніколи заборонити працю дити-
ни на рілі. Але цього багато людей не знають, і 
тому багатьох людей легко застрашити, шо надан-
ня права конгресови потягне за собою широкі у-
дари, від яких дістанеться і винуватим і невинним. 

З такими силами мусить числитися робітництво, 
коли воно хоче справді, щоби з робітниками кон-
курували в фабриках тільки ті, котрі до цеї праці 
вже доросли, котрим праця не пошкодить і котрі 
вміють як слід обороняти свої інтереси. 

Англія засадничо, е за о-1 
слаблення Росії. Росія все псу-
вала бритійські інтереси в А-
зії. Бритійське панування в Ін-
дії опирається не на силі, тіль-
ки на сентименті. Росія при 
помочі агітації старається цей 
сентимент підорвати і повер-
нути його проти Англії. Во-

загрожує бритійським ін-
тересам також з полудня, себ-
то з боку України. Як відомо, 
в Іраку і Палестині містяться 
головні нафтові бази, які за-
осмотрюють опаловим матері 
ялами майже цілу воєнну і тор-
говельну англійську фльоту на І 
Індійському океані. Вразі вій-
ни російські літаки моглиб 
збомбардувати ці бази і в.той 

осіб спараліжуватн анґлій-
ську морську силу, яка збері-

в Азії бритійські інтере-
А через Персію і Перський 
їв Росія буде старатися ді-

статись до Індійського океану 
в той спосіб бодай частинно 
дбитц собі втрату на Тихім 

океані, яку вона скорше чи 
знішс на користь Японії му 

сить понести. Цей плян став 
н.м грізніший для АНГЛІЇ, КОЛИ 
инулого року, після відвідин 

Ворошілова в Ангорі, заклю 
чено між Росією і Туреччиною 
тісний союз. 

найбільше децентралізованою 
силою поміж поодинокі феде 
ратнвні републики. Коротко 
кажучи,^, ця думка є ;,проти 

Гбалканізації східньої Европи". 
Росія для Англії всетаки буде 
менше небезпечним конкуренѓ` 
том ніж Німеччина. Колиб ін-
тереси Англії були на Україні 
запевнені — то вона не ма-
ла би також нічого проти по-
ділу Польщі. 

Симпатії побідних держав 
для повоєнної Польщі треба 
приписати її дуже важному 
геопо.дітичному положенні: 
вона розділяє Росію від Німеч-
чнни. 3 одного боку вона яв-
ляється як оборонниця захід-
ньо-европейської цивілізації 
перед большевизмом, а з дру 
гого вона грає ролю барієри 
для німецької'експанзії на схід. 
Польсько-большевицький пакті 
насторожив увагу інших дер 

заставив їх п рові рити 
опінію про Польщу. З огляду 
на небезпеку, яка грозила 
Польщі з боку гітлерівської 
Німеччини — Польщі легко, 
було виправдати цей рух, зате 
пакт, заключений з самою 11 
меччиною, зденервував дуже 
всесвітню політичну думку і в 
цьому здсиервувапню вона 
знаходиться і нині. Невже 

ганнях, е Японія. Ті зударення з 
Росією, хочби на Далекому 
Сході, помогло би дуже роз-
вязати українське питання та-

нашим власним'' зусиллям, 
Нема сумніву, що Японія ба-
жає ослаблення Росії, але не 
виключене, що .серед япон-
ських політичних кругів знахо 
даться і такі, які думають, що 
Росія буде найслабшою тоді, 
коли Україна останеться в Г 
середині... Подібно як Німеч 
чина, також Японія зраджує 
для нас симпатії і піддержує 
в Манджурії деякі українські 
круги, але рівночасно піддер 
жує бувші царські, моиархіч-
ні кола... 

сійськими монархістами е nd-
розуміния щодо привернення 
Росії на католицьку віру. То-
му піддерќќу, яку деякі епи-
скопи нашої греко- католиць-
кої церкви дають групі Скоро-
падського — не можна уважа-
ти випадковою. 

Крім „ вичислених політич-
них струй — в розвою подій 

Сході є зацікавлені також 
ріжні економічні струї. Серед 
даних обставин вони могли би 
витиснути поважні впливи та 
кож на політичний біг подій. 

Серед тих всіх струй ми му-
їмо видвигнути нашу власну 

концепцію, яка поставилаб на-
шу справу не як обєкт, не як 
предмет, який кождий наги-
нае до своїх інтересів, тільки 

рішаючий, субєктивннй 
чинник, який наломлює інших 
до себе. Без субєктиного по-
літичного пляну — ми в тих 
перегонах ніколи нічого не 
скористаємо, попросто тому, 
бо без такого пляну ми в них 
навіть не беремо участи. Па-
сипна пропаганда добра тіль-
кн на початок, як підготовка. 
Після неї все мусить іти актив-
на політика. 

(Кінець буде). 

Маючи цс на увазі, Англія і Польща п 
радо повиталаб створення наді Німцями 
Чорним морем сильної укра-
їнської держави, але під умо-
вою, що ця держава задер-
жить з нею на стало приязні 
зносини. Так як нині стоять 
справи — англійські політич-
ні круги переконані, що така 
держава може повстати тіль-
ки завдяки німецьким зброй-
ним заходам. Німці, відбудову-
ючн українську державу — по-
стараються також про те, що-
бн закріпити в ній свої непе 
реможні впливи. Це ще погір 
шило би ситуацію для Англії 
бо, беручи під увагу німець 
ку техніку, цивілізацію, а далі 
запал, який її навіяв Гітлєр — 
Німеччина стане вкоротці од-
ною з найсильніших держав 
Европи. Через Україну вона 
моглаб зреалізувати свої стар 
політичні пляни, а саме, моѓ 
лаб пробити собі шлях з Бер-
ліна до Багдаду. Усадовивши-
ся там — вона моглаб здобу 
ти також супрематію над А 
зією. Супроти цього, в Анѓ 
.тії є досить глибоко закорі 
нена думка, яка заступає вдер 
жання Росії в НИНІШНИХ грани 
цях, тільки по можности як 

Схід? — Отсим питанням кло-
почуть собі нині голови вчо-
рашні приятелі Польщі. Деякі 
з них навіть підозрівають, що 
Польща секретно згодилася 
звернути Німеччині данціґ-

ий коридор, щоби винаго-
родити собі шкоду доступом 
Д'і Чррного моря. Польсько 
німецький пакт безперечно ду-

внсвободнв Польщу зпіг 
монопольних впливів Франції, 

ле зате попхав її на нові не-
бсзпечні води. 

Франція, яка ^зацікавлена в 
Азії небагато - хотіла би ба-
чнти Росію сильною і проти-
ставитн її Німеччину. її заці-
кавлення в Польиіі чимраз 
більше маліє. Італія ие має 
інтересів в Азії майже ніяких, 
та проте вона дуже пильно 
слідить за розвоєм подій на 
Сході, бо, як недавно Мусоліні 
заявив: „італійська експанзія 
на захід і північ замкнена 
Лишається тільки полуднє 
себто Африка, і схід..." 

R теперішнигі момент най-
важнішою потугою, яка мо-
же відоѓрати першорядну ро 
лю в наших визвольних зма-

КРИСТАЛІЗАЦІЯ АКТИВНОЇ 
політики. 

Реасумуючи сказане, на У 
країні перехрещуються таї 
літичні струї: російська, яка 
розпадається иа три зовсім о-
кремі галузѓі:-большевики, лі-
берали і монархісти. Всі вони 
працюють окремо й іншими 
методами, але всі прямують до 
о д н о ї ціли, а саме, до вдержан-
ня за всяку ціну України при 
московській імперії. Німецька 
яка має три варіянти: з Поль-
ш е ю проти московських і у-
країнських інтересів, з Росієќ 
проти польських і українських 
і з Україною проти Росії 
Польщі. Англійська с т р у я сим 
п а т и з у є з розростом нашої на 
ціональної свідомости, але як 

співпрацю з. 'дувго вона не буде мати за-
експанзії на І п о р у к и , щ о самостійна ўкраїн 

сі.ка держава буде свобідною 
від німецьких виливів, так дов-
ГО вона б у д е скептично диви-
тися на ‚‚балканізацію" схід 
ні.ої Европи. Польська струя є 
в цілости ворожою. Вона має 
два варіянти: 3 Росією і Руму-
н і є ю проти України, з Німеч 
ч и н о ю й Румунією проти Росі 
і України, а нс виключене також 
трета можливість, а саме, з 
меччиною, Румунією і Росією 
п р о т и України. Фраицуська 
струя п о к и щ о т е ж є проти нас, 
а італійська є в цілости опур 
туністичною. З розвоєм полі 
її легко м о ж н а булоб пере 
х и л и т и на н а ш у сторону, 
менших, держав нашим з д с ц и 
дованнм приятелем є Литва 
також мабуть буде Фінляндія. 
Інші балтійські держави, 
Лотва й Естонія, остаються ни 
ні п і д впливом польської п о л 
тики, але з розвоєм подій і 
теж можна буде втягнути в о р 
б і т у укра їнських ділань. 

До ВаЖНІШИХ струн , : 
р с х р е щ у ю т ь с я на Україні , т р е 
б а т е зачислити одну чисто 
релігійну с т р у ю , а саме като 
лициз.м. Між Ватнканом і ре 

ЮВИЛЕЙ АКАДЕМІКА І. ГОРБАЧЕВСЬКОГО 

Гнат Крашанко. 

ДВІ НЕВДЯЧНОСТИ. 
(Історичне оповідання). 

П ) = 

— Решта погибла? — спи 
тав Нестор. 

— Не скажу. Може погибли 
може тільки погубилися і по-
приставали до інших військ 
Одної днини Розворський ска-
зав, що вже досить тої війни, 
і ми оба пустилися шляхом на 
Коморну, долі Дунаєм. 3 
ми їхали пару Німців. Нараз 
дивимося, а перед нами купа 
людей в білих плащах. 

„То цісарські Хорвати, — 
каже Розворський. — Піду і з 
ними розмовлюся". 

— Розворський пустився до 
них чвалом. Я і Німці зв Ний. 
Ті в білих плащах далі стоять, 
вні рушаться. Коли нам було 
до них вже не далі як двіста 
кроків, раптом вихопили шаб-
лі і на нас! То. були Турки, не 
Хорвати! Нам вже годі було 
здержати коні. Ми пігнали да-
лі. Вони за нами. Німці випа-
лили до них з мушкетів. Я ді-
став хре'бтом шаблі по голові 
і впав з коня. Розворський о-
бернув конем і був би втік, 
як би не те, що К І Н Ь , який з 
Німцем гнав за ним звалився 
на нього і він також впав. Нас 
обох і кільканацять Німців 

Турки пригнали до якогосі 
замку. Перетрусили наші одя 
ѓн, і хто шо мав, забрали. Во 
дилн пас від Анни до Каяфи, 
випитуючи, звідки ми і хто з 
нас чим є у себе дома Се на 
ге, щоби знати, який з кого 
..лупити окуп. Завели нас до 
баші. На порозі приказали 
нам постягати чоботи. Там, де 
у нас скидають шапку, у ни? 
роззуваютьсл. Баша сидів НЕ 
дивані, пообкладаний подуш 
ками. Курив люльку, велику як 
горщок, на довгім цибуху, що 
вигинався як гадина. Над ним 
висів червоний бунчук. Тут 
наново розпочалися допити: 
звідки, хто, який? Випитавши 
так всіх полонених, баша дс-
якнх приказав зараз продати, 
деяких лишив у себе. Розвор-
ського і мене дав свому сино-
ви у місті. 

- Зачалося життя невільни-
ка. В день гнали нас на якусь 
роботу, на ніч заганяли назад 
до льохів.-їсти давали погано. 

— На ніч закладали заліза? 
спитав Нестор. 

— Лиш в перших днях. Ро-
бота не була дуже тяжка, бо 
вони тримали нас не до робо-

ти, а для окупу. Розворський 
хотів з Турком балакати про 
сей окуп кажучи, що як при-
йде до згоди, то нехай випу-
стить мене і я той окуп при-
везу. 

„Зробимо, як кажеш, ТуроЌ 
відповів, — та ще нс зараз. Аж 
тоді, коли раз вже розібються 
переговори з королем і з Нім-
цями. 

В і ,' короля ІІІМЦІІ 

є троха турецьких достойии-
К'в. Вони воліли би з полону 
видобутися не заплативши о-
купу. Хотіли би, щоби їх за-
міняти за тих, що попали в 
турецькі лика. Розворський 
також волів би бути внмі 

й, як заплатити окуп. Та ті 
мінні торги трсвали дуже 
івго. Наш Турок протягав 
реговори кажучи: 
„Яка мені користь з того, як 

Розворського Польща у-
вільнить якогось Турка? З то-

скористае тільки Розвор-
ський і його родина; той Ту-
рок і його родина. Я за моїх 
невільників мушу дістати гро-
ші. Як вони самі не викуплять-
ся, то я випущу їх ТІЛЬКИ тоді, 
коли за них заплатить мені 
той Турок, що за них виміняли 
його. 

— Коли я в нашій вязниці 
коло неї добре розглянувся, 
- говорив Куцала далі, — 

прийшла мені до голови гад-
ка, Що можна би зробити під-
коп попід мур просто на до-
рогу. Не кажучи нічого Роз-

ворському, я в моїм куті став 
вибирати землю. Що в ночи 
вибрав, то в днину, ідучи на 
роботу, виніс в кишенях і зі 
пазухою. По Ю-тьох днях ли 
шилося роботи на яку годину. 
Тоді я присунувся до Розвор 
ського і кажу: 

„За годину, півтора поки 
даю сі гостинні льохи. Іду до 
Здиркова!" 

„Не пора на жарти!" 
повів мені Розворський. 

„Се не жарти, — кажу. — Я 
зробив підкоп. За годину скін-
чу і вилізу на світ. Вже знаю, 
куди йти, щоби не спіймали. 
Що переказати в Здиркові від 
вас?" 

— „Щож я можу сказати 
тобі такого, чого би ти ще не 
знав? — відповів Розвор-
ський. — Розкажи про все те, 
шо ми пережили; очевидно, як 
по дорозі нс даш себе спійма-
тн ще раз. Як би я знав, якого 
Турок окупу зажадає від мене, 
то ти й се сказав би там. 
Хтось приїхав би з окупом. 
Та сего я не знаю". 

— Розворський справді не 
мав що більше переказувати. 
Я випорпав решту землі і ка-
міння, попросив Розворсько-
го, щоби діру присипав зем-
лею, бо вона ще може і йому 
буде потрібна, і на силу про-
пхався на дорогу. При дорозі 
стояла стайня мого Турка. Я' 
знав, що і як там є, бо там 
я що днини чистив коні. Я у-
в`йшов до стайні. Оба вартів-

ники сиділи в глибині стайні 
голосно балакали. Я вхопив 
крайного коня за гриву і ,п 
воли потягаючи, вивів зі стаі 
ні. Його тупіт змішався з т 
потом інших коней, котрі сто 
яли спокійно. За кульбакою я 
й не дивився. Лиш вхопив од 
ну з уздечок, що висіла в 
станин, зараз при дверях. Ві 
дійшовши поза стайню кілька 
десять кроків, я скочив на ко 
ня і так охляп чвалом гнав ая 
до рана. Коли розвиднілося, т 
вже був дуже далеко, бо вкрав 
найліпшого коня. Я попав ні 
німецький Гарнізон. Обскочи 
ли мене, 
коня пі 

їй такого 
обдертим, таким 

анталавим їздцем 
,Ди того коня хіба вкрав! -

гукнув до мене один офіцир. 
„Та вкрав! - - відповідаю.— 

втікаючи з турецької неволі" 
— Завели мене до полќов 

нќа і я йому розказав, як то 
було. Полковник взяв коня со-
бі. За нього дав мені гіршого 
і ліпший одяг від мого подер-
того. Я поїхав далі і ось, ба-
чііш мене. 'Дальше буде). 

Д І Т О Ч І книжки НА иАиин 
- Д Е Н Ь . 

СВЯТО МАТЕРИ, сценічний обра-
зоќ на 2 ' д і ї Марія Козоріз-
Барилякова (8 осіб) _20t 

В МАМИН ДЕНЬ, сценічна кар-
тина в трох діях, Івана Блаж-
кевнча (11 осіб) 20 ц. 

. . 5 V O B O D A -
81-88 GRAND ST., P.O. BOX 346 

JERSEY CITY, N. 1. 

Цього місяця припадає 80-` 
ліття академіка д-ра Івана 
`орбачевського. Ювилят це 

учений європейської стави, 
його заслуги для україчсько-
го імени дуже великі не ТІЛЬКИ 

ученого хеміка, але й як 
громадського діяча-політика. 

зважаючи на поважний 
академік Горбачевськни 

далі працює на полі науки і 
лі залишається активним в 
раїнськім житті. 
Іван- Горбачевський наро-

дився 15. травня 1954 р. в селі 
Зарубинцях біля Тернополя 

(-Середню освіту здобув у тер-
юпільськін гімназії, де нав 
іання провадилося в німець 
:ій і польській мові. Ступінь 

доктора медицини осягнув в 
університеті в Відні. Перш.: 

)го наукова праця „Про ве 
ібулярннй нерв" була опуб 

лікована у віденській Акадс 
м'.ї Наук, коли авторови було 
всього 22 роки. З віденських 
професорів і учених мав НЕ 
Ѓорбачевського найбільший 
вплив проф. Людвіг, бл 
чий лектор і аналітик, і йому 
греба завдячувати, що Юви-
тлт віддався хемії, ставши 
короткім часі асистентом 
Людвіга. Від того часу поча 
ли теж появлятись ггостійн 
ріжні паўкові статті д-ра Гор-
бачевського в записках віден-
ської Академії Наук. 

Д-р Горбачевськни став нс 
забаром одним з перших до 
слідників протеїнових 
Довгі літа студій присвятив 
ВІН потім мочевій кислиі 
йому одному вдалося зпоміж 
багатьох учених, що займали 
ся синте.зою мочової кисЛнии, 
виробити синтетично мочову 
кислину. 

В 1883 р. покликано д-ра 
Ѓорбачевського до Праги ні 
становище надзвичайного про-
фесора лікарської хемії 1 

ського університету. В 1884 
став він звичайним професо-
ром. Тут йому доручено ор-
гапізацію університетського 
інституту лікарської хеі 
Празі розвиває далі свою 
наукову працю. Зпід його ру 
ки виходить ціла низка відо 
мих учених. Довгими роками 
е він деканом медичного фа 
ку.тьтету, а в 1902—1903 рск 
гором університету. Далі про. 
ловжує досліди над мочовою 
кислішою І публікує ріжіі 
дальші наукові праці з того 
обсягу. Праці ті друковано ; 
Відні й Празі. А в 1889 р. опу 
б.тікував проф. Горбачевськни 

збірнику Наукового Това-
риства ім. Шевченка працю 
про виживлення сільськогс 
населення Східньої Галичини. 

З професорською діяльні 
ю проф. Ѓорбачевського ( 

звязана поява ного 4-томово 
го курсу хемії чеською мовою. 
Як останнє слово науки цей 
підручник став дорадником 
чеських лікарів, серед яких 
був дуже цінений. Ця праця 
послужила підготовчою осно-
вою і для капітального під-
ручника органічної хемії в ук-
раїнській мові,,що появився у 
виданні Українського, Універ-
ситету в Празі в 1923 році. 

жливо вичислити в газеті, що 
не займається тими науковії 
ми спеціяльностями. 

В 1905 році іменовано проф 
`орбачевського радником дво-
ру, а в 1908 членом Палати 
Панів. З цим і вяжетьсн його 

іітнчна акція, за яку він 
вся на бажання українсько, 

го парляментарного ќлюбу в 
давнім австрійськім парли-

'НТІ. 
В жовтні 1917 р. був він по-

кіиканий до Відня па стани-
ритого в Австро-Угор-

шнгй' міністра здоровля і ор-
іізатора цього міністерствіќ 

Міністром пробув проф. Гор-
іевськин до 1. листопада 

Ш18 року. Після віденського 
перевороту повернувся до Че-

і й продовжував свою наў-
`вў ДІЯЛЬНІСТЬ. 
В 1921 р. переносять з Від-
і до Праги Український Уні-

всрситет. Проф. Горбачев-
ііі обіймає в ньому катед-
хсмії, викладає цю науку 

також в Українській Госпо-
длрській Академії в Подєбра-
д.'х і видає свій курс хемії. 

З його ініціявиви розпочато 
українськими хемікамн на с-
міграції працю біля виправ-
лення, творення та усталення 
української наукової хеиіч-
иої тсрмінольогії. В СВОМУ 
курсі ѓўОрганічної хемії" на 
стільки влучно запропонував 
саму термінольоґію, що нона 
пойнялася і на довгий час 
залишиться в українській хе-
мічійн літератури. 

В 1923—24 роках внбира-
ють проф. Ѓорбачевського 
ректором Українського Ўні-
всрситету в Празі. 

В 1926 р. під його ГОЛОВУ 
ванням відбувається у Празі 
Перший Український Науковий 
Зїзд. В 1931—32 р. вибирають 
його знову ректором Ўкраїн-
ського Університету. Як рск 
тор університету є проф. Гор-
бачевський головою Аквде-
МЇЧНОГО Комітету для Міжна-
родиьої Інтелектуальної Спів-
праці при Лізі Націй. В при-
знанні наукових заслуг Всеўќ-
раінська Академія Наук у Ки-
єні вибрала проф. Горбачов-
сі.кого членом, а Спілка Укра 
їиських Лікарів у ЧСР та То-
варнство Українських Інжііпі-
рів вибрали його почесним 
ч іоном. 

Проф. Ѓорбачевського ви-
брано теж однодушно головою 
Музею Визвольної Боротьби 
України. На цьому становнпи 
він стоїть незмінно від самою 
початку Музею як один з 
фундаторів цієї української 
національноЃ установи. Під 
його безпосереднім ксрон-
чмцтво.м розпочато акцію збу-
дування Українського Дому в 
Празі. Ця справа набула вже 
загально національного зііа 
чіння і стала одним з найва-
жніших українських завдань 
Можна надіятися, що ўкраїн-
ськс громадянство пошанує 
Ювилей Великого Ученого й 
Великого Українського Діяча 
тим, що зложить зі желеннями 
жертву на будову Українсько-
го Дому в Празі, в якім, як ві-
домо, буде примішений Музей 

Пізніші наукові досліди Визвольної Боротьби України 
проф. Ѓорбачевського обер- ' - 11 ` - " " Т м м п о і 
талися навколо пелягри. Дуже МГПНГИ HJUlJJliB T.H.COHJ3A 
Цікава Є Й О Г О П Р А Ц Я П Р О „ М О - ' ROSFORD.. OHIO. All members nl 
Ж Л И В І С Т Ь В И Р О Б У Цукру 3 дере- tbe Society I F Ukrainian Unity Branc' 

. c . 1 7 1 вс members of Din.ing u u n 
A 1 А Л Ь К О Г О Л Ю З В І Д П А Д О В И Х ! r - q u e s t e d to meet at the Ukrainian 

Л У Г І В П Р И В И Р О Б І С У Л Ь Ф І Ц Є Л Ю - Hall. Walnut St.. Rosford O.. atj^ - ' 
„ „ . . P . M. Sunday, May 13, 1934. — -

r: ози . Всіх тих праць Н Е М О - - L H L K S F C ' 



4. tlQr^ 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ. 
ЩО РОБИТИ З КЛОПОТОМ? 

На коневнції ' організації 
ЇІонґ Вімен'с Крісчен .Асосі 

сйшен" вибрано спеціяльну ко-
місію для студіювання питань 
подружа. Бесідниці на конвен-
ції говорили, шо подружа Bj 
Америці знаходиться в тяжко-
му стані. Кріза ще більше за-
гострила й так широко По-
ширене невдоволення подру-
пв з подружа. 

Бесідниці подавали теж ві-
сти про тс, що робиться для 
‚лагодження тя'жкого стану 
подружа. Передовсім підкрес-
лювали потребу студіювання 
справи. В деяких відділах ор-
ганізації вже засновано спеці-
н.іьні апартаменти для розгля-
дання питань, звязаних з под-
ружем, домом і подружими 
невзгодинами. 

Цікаво, що ніхто не згаду-
в.ів як один зі способів зара-
днтн лиху того способу, яко-
г і вживають у деяких народів, 
- сплетнярства. 

ЦЕРКВА И ПОЛІТИКА. 

Так звана євагсльська цер 
ква постановила на своїй річ 
ній конференції заявитися за 
зміну американської конститу-
ції в ѓому напрямі, щоби кон-
Грсс міг ухвалювати закони 
про вживання дітей у фабри-

Постанова неї церковної ор-
ґанізації ма- виразно політич-
ний характер. Церква тут ви-
разно мішається в політику. 

І замітко, що становище цеі 
церкви йде в розріз зі стано-
вищем рн.мо-католицької цер-
ќви, котра, мішаючися в цю 
саму політичну справу, вирі 
тує П якраз навпаки. 

НІЧОГО НЕ ЗМІНЯЄТЬСЯ. 
'Л нагоди першотравневої па-

радн в Москві прислужиі боль-
шевицькому урядови корес-
понденти пишуть, який то від-
важний большевицький комі-
cap війни, Норошілов. 

Як у Роси правили Рома-
нови. то кореспонденти з на-
годи військових парад писали 
такі річи про царя й великих 
князів Прояви „раболіпія 

ЩО КРАЙ, ТО ОБИЧАИ. 

Фраіщуський письменник 
Андрс Моруа радив Американ 
иям улаштувати подружа на 
француський лад. У Франції, 
каже він, ще й тепер більшість 
иодруж уладжують родичі мо 
лодят. І каже Моруа, що такі 
подружа мають багато кращі 
вигляди на вдержання, ніж по-
дружа на американський лад, 
нќі влаштовують собі самі мо-
лодята. 

На його суѓгестію відлові -
дае ..Пю Иорк Тайме", що Амс-
риканці воліють самі побира-
тися, хочби навіть з цього ви-
у іди.тн їм ріжні подружні кло-
иоти. 

Француський кожух добрий, 
але не на Американців шитий. 

ПОДРУЖА ПО КИТАИСЬКИ. 

Чу-Це-Чанґ, 20-літня дочка 
китайського купця з Кантону, 
ннесла до суду позов про роз-
від... від свого покійного му-
жа. Основою процесу не е 
тс, що дух мужа „ходить по 
стриху" та страшить по ночах. 
Ні, основою процесу е китай-. 
ський звичай: батьки вибира-
ють дівчині мужа, як вона т е 
дитина, і дівчина мусить з ним 
брати шлюб, хочби навіть він 
``мер. Як він умер, вона бере 
шлюб з його духом, а потім 
мусить брати від нього розвід. 

Чу-Це-Чанґ подала за пр'ичи-
ну розводу те, що її муж був 
жорстокий супроти своєї мате-
ри. Чи ‚пух мужа був жорсто-
кий супроти живої матери, чи 
ТУТ мова про духа матери, 'до 
несення не каже. 

ВСТУПАЙТЕ ЃРОМАДНО 

В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

4І, ЃЖОДНОГО СОЮЗ А, 

ПОСМЕРТНІ Щ К И . 
Роман Струж, член бр. св. 

Івана Хрестителя, від. 270 У. 
Н. Союза в Джерзи Ситі, Н. 
Дж., упокоївся в середу, 9. 
травня ц. р.,_ в годині 8. ввечір, 
в міськім шпитвлі, осиротив-
ши 6 малих дітей, бо найстар-
ший хлопець має щойно 15 
років. Жінка покійного помер-
ла тому півтора року. ( 

Покійний родився в Ќарові, 
повіт Рава Руська, Галичинѓа, 
а до У. Н. Союза вступив 15. 
червня 1916 року. Був примір-
ним членом і томў вибрано 
його предсідииком відділу в 
1927—1930 роках. 

Похорон вдбудеться в субо-
ту, 12 травня 1934, з дому жа-
лоби 505 Тонел Евеню, в 9 го-
дині рано до укр. гр.-кат. 
церкви при Сосекс і Грін вул. в 
Джерзи Ситі. Уряд братства 
взиває всіх членів, котрі ие 
працюють, взяти участь у по-
хороні. 

Вічна йому память. 
Мнхайло Баран, секр. 

Отсим подаємо до відома 
членам відділу 361 в Ню Йор-

І-ку. що в середу, 9. травня 1934 
p., член Дмитро Ковальчик, 
який працював при чищенню 
вікон, упав з 8-го поверху і 
вбився на місці. Похорон від-
будсться в суботу, 12. травня, 
в годині 1-шій пополудні, з 
погребового заведення п. Я-
реми, 129 Іст 7-ма вулиця. О-
бовязком кождого члена при-
бути на похорон і віддати 
останню прислугу помершому 
членови. 

Вічна Йому память. 
Уряд відділу 361 У. Н. С 

в Ню Йорку. 

НК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ КРАЄВИ, 
БЕЙОН, Н. ДЖ. 
На Рідну Школу. 

о. Іван Захарко переслав до 
Обєднання $15.67, які то гроші 
зібрано в часі Великодніх 
Свят. Збірку призначено для 
Рідної Школи. 

НЮ ИОРК, Н. И. 
Матерям Біласа і Данилншина. 

Відділ 11 О. Д. В. У. зложив 
$15 на поміч матерям по бл. 
п. Біласі і Данилишині.м. Ці 
гроші переслано через Обед-
іаинн. 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
На інвалідів і на боєву акцію. 

Тов. св. Петра і Павла, від. 
27 У. Н. Союза, не забуло про-
Рідннй Край та з нагоди Ве-
ликодня зложило жертву в су-
мі $10, призначуючи $5 на ін-
валідів, а $5 па визвольну бо-
ротьбу. Гроші переслано чс-
рсз Обєднання. 

Я. Гураль. 

МІТІНГИ ВІДДІЛІВ Ш Ш 
ФРАНКФОРД. ПА. ТОВ. ім. Лм. Ві-

гонського повідомляє всіх членів, ИЮ 
збори відбудуться в суботу, 12. трав-
ня, в іолині 8-мій ввечір, в ломі І ік,-
мали, 2171 ВСЙКлайн вул. Просимо 
всіх членів прибути точно иа означе-
иий час, бо є багато влимінх справ 
то.полагодження. Будемо пршінмагн 
-ќтих членів і дітей, тому стаі`аіоесн 
прилбаіи якнайбільше книдлейиих 
членів, щоби присвятні и цей рік для 
У .H. Союза з нлголи 40-літнього 
ювилею. — М. Пі.інайлл, предс'; І . 
Михалюк, к а с ; її Омелян, секр. 

НКУ ИОРК. Н- И. Той. Лніедгр. вія 
:і,1, повідомляє всіх своїх членів, шо 
місячні збори відбудуться Ь і у о о и 
12. травня в годині 8-нІЙ ввечір. в 
У. Н, Домі, 217-19 Іст 6-та вул. Обо-

‚значеинй час. б о ' е важні справи до 
вирішення, як справа пікніку і ЙОІОІ 

._ червня. Повинністю е кождого 
Мена придбати нових членів доро-
лих. а ше більше дітей вписати до 

Тов. і У. Н. Союза. Пригадуетьсі чл--
нам. шоб вирівняли свої залеглости. 
Не явившийся на ці збори член під-
дяіае карі після стяѓѓўта. — І дій І у-
зар. гол.; Яків ВаЯнер, секр. 

ЧЕСГЕР. ПА. Бр. св. Арх. Михаїла, 
від. 352, подає до відома своїм чле-
иам, шо місячний н'ѓѓійѓ відбудеться 
в неділю. 13. травня, в годині 2тій 
попол., в гали церковній. Просимо у-
сіх членів явитись иа час. Довгуючі 
члени мають анрівкати свої вкладки, 
щоби не бути суспендованими. Про-
симо членів приносити свої старі гра-
моти до виміни. На цім мѓѓнѓу буде 
обговсТрена справа ювилею У. Н. Со-
юза. — Гр. Бадровський, предс; Ів.І 
ПапановськиЯ, кас; Теодор Леяин,-' 
шин, секр.. 

ПОЗІР! РОЧЕСТЕР, Н. Й, І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІРІ 
ЗАХОДОМ ВІДДІЛІВ УКР. НАРОД. СОЮЗА 

:— : відбудеться : :: : 

ш = Ю В И Л Е Й Н Е С В Я Т О 
В 40-ЛіТНЮ РІЧНИЦЮ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. СОЮЗА 

- ПОЛУЧЕНЕ З КОНЦЕРТОМ 

ВСУБОТУ, ДНЯ 12-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1934 РОКУ 
В ГАЛИ ЛЕЙ БОР ЛАИСІЮМ, 880 ST. PAUL STREET. , 

Початок в годині 7-мій ввечір. 
Братством св. Иосафата, від. 217, відправиться ПАНАХИДА за помер-1 

ших членів точно в годині 6-тій ввечір. Хто мав час і охоту, проситься 
пійтн до церкви, 

В програму концертову входять: мішаний хор церковний під прова-
дом п. Дмитрова; мужеський хор Тов. Вільних Козаків під проводом М. 
Юркова. Буде кілька солістів, деклямації, танки, скрипкова оркестре, а) 
головний реферат виголосить головний предс. У. Н. С М. МУРАШКО. 

По концерті ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ аж до неділі рапя. 
Запрошується Українців рочестерських і з околиць численно прибути 

зі своїми дітьми. 

ПОЗІРІ ГАРТФОРД, КОНН., І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР; 
Г А Р Т Ф О Р Д С Ь К А Г Р О М А Д А 

: :: : уряджує : :: : 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
в честь нашого ґенія Т. ШЕВЧЕНКА ` 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1934 РОКУ 
В ГАЛИ У. А. ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 

84 WYLLYS STREET, HARTFORD, CONN. 
Початок в годині 3-тій пополуднії. — Вступ вільний. 

Святочну промову виголосить д-р Л. Мишуга. ' ПРОГРАМУ ВИКОНАЄ МІСЦЕВИЙ ХОР ПІД УПРАВОЮ о. ґулнив. Солю БУДУТЬ, СПІВАТИ ПАВІ Бутримус І ГРОМ. Медвідь. СКРИПКОВІ СОЛЯ ВИКОНАЮТЬ ПАННА К'ав дер І її. ҐловинськиА. ЗАПРОШУЄТЬСЯ ВСІХ УКРАЇНЦІВ МІСЦЕВИХ І З ОКОЛИЦІ на ЦС свято, та СПІЛЬНО СВЯТОЧНО СИОМПІОІН НАШОЮ ПРОРОКА КОБЗАРЯ. ХАІІ ДЕНЬ 13-го ІРАННЯ (М.ТЯ) БУДЕ В І̀АРТФОРД І ОКОЛИЦІ ДНЕМ НАЦІОНАЛЬНОГО СВЯТА ВСІХ УКРАЇНИ І В. - Комітет. 

ПОЗІР! ТРЕНТОН, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ СПІВАЦЬКОГО ТОВАРИСТВА ПРИ УКРАЇНСЬКІЙ 

ПРАВОСЛ. ЦЕРКВІ ПР. ТРОЙЦІ В ТРЕНТОН, Н. дж. 
:: : відбудеться : :: 

КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ МАТЕРЕЙ Щ 13-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1334 РОКУ 
В ГАЛИ ПІД ЧИСЛОМ 18 WOODLAND ST., TRENTON, N. J. 

Початок концерту 7-ма год. ввечір. — Вступ 25 центів. 
Отсим запрошується до численної участи шановних гро-

Мадян, щобн гідно відсвяткувати призначений день й наших 
українських материй. В понеділок, 14. травня вечором буде t 
тій самій гали ВІДЧИТ, що його виголосить шановний наш 
генерал п. В. Сікевнч. — Комітет. 

УВАГА! IJG^ НЮАРК, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 'Ш УВАГА 
СТАРАННЯМ КРУЖКА МОЛОДІ 3-тої СОТНІ Ч. С 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13-ГО ТРАВНЯ (MAY) .1934 РОКУ 
НА СІЧОВІЙ САЛІ, 

229 SPRINGFIELD AVE., NEWARK, N. J. 
: : : — : ВІДСВЯЇКУЄТЬСЯ : — : : : 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ МАТЕРИ 
з відповідною програмою, після якої відбудеться МАЄВА ЧАРІВНА ЗА-
БАВА під звуки знаної орхсстрм Василя Баніта (ВШіе B.nit and his Віш 

Bird.) до пізної ночі. 
Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 35 центів. ОТСИМ ЦЕЙ КРУЖОК Молоді ПРОСИІЬ ВАС УСІХ УКРАЇНСЬКИХ МАТЕРИЙ при-БУТИ ТУТ, ДЕ ВАШІ УКРАЇНСЬКІ ДІІИ БУДЎЃЬ ЖДАНІ НА ВАС, ЩОБ ГІДНО ПРИНИ-ТАТИ ВАС. І ВИ ВСІ ТИРІ УКРАЇНСЬКІ ДІТИ ПОВИННІ ПРО ЦЕЙ СВЯТОЧНИЙ- ДСІП НАШОЇ ватери ПАМЯТАТИ І П ЧЕСТЬ ВІДДАТИ. ІН 

Комітет Кружка. 

УВАГА! ПРОВІДЕНС, Р. АЙ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА 
ЗАХОДОМ СЕСТР. СВ. АННИ І ЦЕРКОВНОГО ХОРУ 

при Укр. Правосл. Церкві св. Івана Хрестителя в Провіденс 
: :: уряджується : :: ' . 

ВЕЛИЧАВИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
В Ч Е С Т Ь М А Т Е Р И 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1934 РОКУ 
380 ELMWOOD .nd POTTERS AVE., PROVIDENCE, R. I. 

Початок.емѓодині 3-тій пополудни. — Вступ 25 центів. 
Запрошується всіх місцевих і иозамісцсвих Українців до 

численної участи. - Комітет. ч 
І УВАГА! Е Ѓ ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА.! `Ш УВАГА 

СЕСТР. СВ. ОЛЬГИ ПРИ УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕРКВІ 
: :: : відсвяткує : :: : 

аж Д Е Н Ь М А Т Е Р И 'Ш 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13-ГО ТРАВНЯ (МАУ) 1934 РОКУ 

точйо в годині 5-тІй ввечір 
В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛИ, 849 НОРТ ФРЕКЛИН ВУЛ. 

Буде КОНЦЕРТ, ДІТОЧЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ І БАЛЬ. 
Проситься всіх українських громадян на це велике Свято, 

в кого є любов в серці до свєої матери, то повинно його не 
бракувати на цім святі. н е ПОЗІР! АГ^: БАЙОН, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 'Ш ПОЗІР 

ЗАХОДОМ СОЮЗА УКРАЇНОК В БАЙОН, Н. ДЖ. 
: — — - : відсвяткуеться : :: : 

СПІЛЬНО З ЦЕРКОВНОЮ ГРОМАДОЮ 

й ѓ Д Е Н Ь М А Т Е Р И 'Ш-
В НГДАЮ, ДНЯ 13-ГВ ІТАВНЯДШ) 1934 РОКУ 

В ГАЛІ ЦЕРКОВННЛ, ЗО Е. 25th ST.. RAYONNE, N. J. 
Про грама складається з представлення „СВЯТО МАТЕРИ". яке відограють 
діти з Рідної Школи, І КОНЦЕРТУ, В якім виступлять Хор -Боян" ІХор 

. Рідної Школи ‚.Луг". 
Святочний реферат виголосить пані Ю. Мельничук. 

Початок в годині 4-тій пополудни. —і Вступ`35 центів. 
Проситься Шановне Громадянство прибути на це Свято, щоб'и належ-

но вшанувати материнські труди в нашому шодеииому. життю. Буде рів-
нож цікаво побачити несподіванку, яку зладять діти Рідної Школи для 
своїх мятериЯ. , 1 Л 

К.-МІТЕТ. 

І МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ КРАЄВИ, 
НЮ ИОРК, Н. и. 

На боєву акцію. 

28. квітня ц. р. відбувся 
відчит дел. О. Грибівського 
галі укр. прав, церкви в Ню 
йорку. По відчиті переведено 
збірку, яка принесла $17. По 
оплаченню розходів чистин 
дохід в сумі $15.75 вислано до 
Обєднання з призначенням їх 
на визвольну боротьбу. 

Іван Крочак. 

АМСТЕРДАМ, Н. й . 

На Інвалідів. 

На свяченім, яке паша гро 
мада улаштувала з нагоди Ве 
ликодня, гром. Василь Фере 
нець забрав слово та попро 
сив присутніх зложити жертву 
'на українських інвалідів. Збір-
ка, якою занявся гром. Юрій 
Грицай, принесла $6, і ті гро-
ші вислано через Обєднання. 

Василь Михалюк. 

СЕЙНТ ПОЛ, MIHH. 

На. Рідну Школу. 

Заходами ОДВУ улаштовано 
концерт в честь Тараса Шев-
ченка в Міннеаполіс п Міни, 
при укр. прав, церкві.-' З дохо-
ду цього концерту.призначено 
$10 для Рідної Школи та пе 
рсслано ті гроші через Обєд 
нання. 

Петро Качмар. 

НЮ ИОРК, Н. И. 

На визвольну боротьбу. 

Жертви, переслані до Обєд-
нання на боєву акцію через 
Центральну Уп`раву ОДВУ 
від слідуючих відділів ОД-
ВЎ: від. ч. 13. чл. вкл., Ко-
гус, Н. й . $2.50; від. ч. 21. Во-
дервліт, Н. й., $11.50; від. ч. 
40., Тонтон, Масс, ?26; від. ч. 
47., Мидлтави, Н. И., $4; від. 
ч. 44 чл. вкл., Сентрал Фоле, Р. 
Ай., $6.60; від. ч. 33, Вілінг, В. 
Ва., ?5.25; від. ч. 43., Бруклин, 
Н. й . $2.75; від. ч. 18 чл. вкл., 
Пасеик, Н . Д ж , $38; від. ч. 32, 
Сейнт Пол, Мінн., $27.75; від. 
55, Вільміііґтон, Дел., $З; від. 
ч. 23., чл. вкл., Алснтавн, Па., 
$7; від. `ч. 38., коляда, Іст 
Гемпстед, Н. й , $15; від.-ч. 8. 
Клівленд, О., $8.25; від. ч. 42. 
Елмайра, Н. й , $10; від. ч. 7., 
Нентикок, Па., $35; від. ч. 36. 
Рмбрідж, Па., $9.95; від. ч. 19. 
Ню Гейвен, Кони., $10.90; гро 
мада в Картерет, Н. Дж.. збір 
ка на відчиті дел. О. Грибів 
ського $15.58; Комітет пред 
ставлення „Білас і Данили-
шин", Ню йорк, Н. й., $138.17 
Окружна Управа ОДВУ в Нк 
Иорку на приняттю дел. О. 
Грибівського $300; гром. В. 
Дзсра, Ню Иорк, Н. И , $1.10; 
віл. ч. 24 з Дітройт, Міиі.. для 
матерей Біласа і Даінілишина 
$5. — Разом $683.30. 

З ТЕАТРУ І МУЗИКИ. 
_____ 

„ЧОКОЛЯДОВИИ ЖОВНІР' 
В СЕИНТ ДЖЕИМС ТЕАТРІ 

В НЮ ИОРКУ. 
Опереткова трупа Чарльза 

Псрселя і Доџелда Браєна ви-
ставляє тепер в Сейнт Джеймс 
театрі прекрасну оперетку 
‚Чоколядовий жовнір", ском-
поновану славним композито-
ром Оскаром Штравсом. Зміст 
оперети опертий на штуці 
Дернарда' Шова „Зброя і чо-
ювік". Акція ведеться в Бол-
гарії. Музика,, хоч мае у своїй 
вальсовій частині віденський 
характер, має дуже багато 
славянського. В хорі й балеті 
виступають у. болгарських 
народніх строях. В головних 
ролях виступає відома кінова 
й опереткова артистка Бернќе 
Клейр, а в ролях „чоколядо-
вого жовніра" чергуються 
знаменита, тенори Донелд Бра-
ен з Чарлзом Перселем. А 
ролю полковника Попова грає 
знаменитий комік Джан Дои-
смюр. Все те складается на те, 
що популярна оперета мае 
добрий успіх. — Оѓ. 

124- 1ST AVENUE 
New York City 

Ф І Л І Я : 
.628 — 5th AVENUE, 

(МІЖ 17-тою І 18-тою вулицею) 
Білий дім у бльоку. 

B R O O K L Y N , N. Y. 

ВАРЕНА ШИНКА 
(BOILED НАМ) 

КРАЯНА ПЛАСТИНКАМИ 

3 7 Ц . Ф У Н Т . 
Т Е Н Д Е Р Л О Й Н 

В У Д Ж Е Н И Й 

2 1 Ц . Ф У Н Т 
К О В Б А С А 

(ВУДЖЕНА СІКАНА) 

2 0 Ц . Ф У Н Т 
В У Д Ж Е Н Ќ А 

ДО СМАЖЕННЯ 
Ц І Л И Й С Т Р И П 

1 6 Ц . Ф У Н Т 
В У Д Ж Е Н І Ш И Н Ќ ѓ І 

(ЗАДНІ) 

1 6 Ц . Ф У Н Т 
ВУДЖЕНІ ШИНКИ 

(ПЕРЕДНІ БЕЗ КОСТИ) 

1 5 Ц . Ф У Н Т 
С В І Ж І Ш И Н К И 

(ПЕРЕДНІ) 

1 3 Ц . Ф У Н Т 
ВЕПРОВІ СВІЖІ РЕБЕРКА 

(SPARERIBS) 

1 3 Ц . Ф У Н Т 
В У Д Ж Е Н Ќ А 
З Р Е Б Е Р К А М И 

ЦІЛИЙ СТРИП 

1 2 Ц . Ф У Н Т 
В У Д Ж Е Н Ќ А 

КРАЯНА ПЛАСТИНКАМИ 
(Найлутшого сорту GoM 

або МоггеІІя Pride) 

1 2 Ц Е Н Т І В 
І^-фунтова пачка 

П А П Р И К І В К А 
1 0 П . Ф У Н Т 

К И Ш К И 
РИЖОВІ або КАШАНІ 

1 0 Ц . Ф У Н Т 
ВЕПРОВІ СВІЖІ КОСТИ 

'МІ к BIBS) 

6 ц . Ф У Н Т ВЕПРОВІ СВІЖІ ГОЛОВИ 
З ц . Ф У Н Т 

ПОВИЩІ ЦІНИ ОСТАЮТЬ 
НА ПРОТЯЗІ ЦІЛОГО 

ТИЖНЯ. 

ЯК ПРАЦЮЄ УКРАЇНСЬКЕ ТО-
ВАРИСЇВО ДОПОМОГИ 

ІНВАДІДАМ. 
(За рік 1933). 

Дня 17 березня відбулися у 
Львові 12-ті чергові Загальні 
Збори Українського Товарнеѓ-
ва Допомоги Інвалідам. Това-
риство те дало на протязі І І 
літ нашим інвалідам частину 
того забезпечення, яке повин-
на їм дати держава. 

В минулім році жертвениість 
на потреби інвалідів змонши-
лася в краю і в Америці и тре-
ба було поробити реДукції чи-
нитьб Товариства. З Америки 
і Канади вплинуло в тім році 
жертв на суму $4,238.53. Всіх 
жертв було 113,419.24 злотих. 
Витрачено на ренти інвалідам 
84,984.65 злотих, а на всі ви-
датки 126,562.83 злотих. З тих 
фондів користали в 19.43 році ' 
531 осіб зпоміж 2,000 зареє-
строваних інвалідів. Щомісяч-
ну ренту одержували -115 інва-
лідів. Протези одержували рів-
но 50 інвалідів. Тому, що вит-
рати перевищили доходи, пов-
став недобір, котрий виносив 
13,153.39 злотих. Покрито йо-
го з власного майна ЎЌТОДІ, 
котре зменшилося тим чином з 
кінцем 1933 р. до 49,724 зл'о-
тих. Зліквідовано дім інвалі-
дів при вул. св. Софії, бо по 
15-лѓгнім існуванню він пере-
став'повнити свою задачу. Пі-
сля ліквідації дому псрснесс-
но найтяжчих інвалідів до вла-
сного дому на Ялівці. 

Найприкрішою справою бу-
ла знижка рент усім інвалідам, 
які й без того ніколи НС були 
високі, бо виносили пяту часть 
ренти, яку обовязанаб плати-
ти держава. 

Запотребування фондів на 
1934 рік, вже по зниженні ін-
ьчілідськоїі. ренти, виносить 
102,000 злотих і ту СУМУ му-
сить зложити українське гро-
мадянство в краю і за океа-
ном, без огляду на крізу. 

В останніх часах пішли по-
голоски, що польська держава`` 
дасть допомоги і українським 
інвалідам. Треба зазначити, що 
з тих 2,000 інвалідів, що є за-
реєстроваиі в ЎЌТОДІ, може 
мати претеисію до такої допо-
моги тільки мала частина, бо 
в найкращому випадку тільки 
235 інвалідів. Та покищо ані 
один український інвалід не 
користае з державних поль-
ських фондів. 

У звіті читаємо, що за гро-
ші американсько-української 
іміграції закуплено Дім Укра-
їнських Інвалідів, але дохід з 
того дому виносить річно 
10,000 злотих, а цс вистарчає 
ча покриття потреб Товарй-
ства ледви йа 2 місяці. Головою 
Товариства Допомоги Інвалі-
дам вибрано наново.д-ра Іва-
на Гнжа. Канцелярія УЌГОДІ 
знаходиться у власнім домі 
прИ вўії. Потоиького 48. 

ПОЗІР! - ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
ВСУБ0ТУ,12. ТРАВНЯ 1934 Р. 

(SATURDAY, MAY 12. 1034) 
в годині 7-мій ввечір. 

буде говорнтн 
В ГАЛИ ШКІЛЬНІЙ КОЛО 

ЦЕРКВИ 
(бо У. Н. Дім занятий) 

ЗНАНИЙ БЕСІДНИК І УКРА-
ЇНСЬКИИ ПАТРЮТ 

Л. ГЕНЕРАЛ СІКЕВНЧ 
з Канади. 

ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 
До участи запрашає всіх У-

краінців і к м 
Комітет. 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРГ. 

Урядові години: 
Від 1—3 пополудні 1 від 6—8 ввечір. у 

В неділі після умови. 
637 SO. 12th ST.. NEWARK, N. J. 

Tel. Biielow 3-1687. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

153 AVENUE В, 
NEW YORK, N. Т. 

(твит И 11Н ѓлі 
T-1. ALGONQUIN 4-йбХШ. 

Урядові годивя: рано від 10 до 
II. ввечір від 6 до 8. а а ислШ 

ВІСІ . умов.. 



УВАГА! ІНГН` .ѓѓКРАЩІ В JERSEY CITY й ОКОЩІ! 

№ ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ 
:-----:: : урмжув о І. '` . У 

ЖШОЧИЙ ВІДДІЛ УКР. 71ЕМ. КЛЮНУ В ДЖЕРЗИ СІТИ 

В С У Ш У , Д Н Я 1 2 - Г О ТРАВНЯ ( M A Y ) 1 9 3 4 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ Н А Р О Д Н І М Д О М І 18М83 FLKET STREET J K I i S E Y CITY, N. J . 

Початок в годині 6:30 ввечір. — Першорядна радіо-орхестра. 
Вступ лише Зо центів від особи. 

За добру забаву ручить — Кояіітет. 'Є'Й 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я . 
Отсим повідомляється односельчан села ДЕНИСОВА, 

повіт Тернопіль, як також і односельчан з інших дооколнчних 
сіл, що 

З Б О Р И " Ш . ; 
в справі несення помочі погорілпям тих сіл відбуд'уться 

В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 1 3 - Г О ТРАВНЯ ( M A Y ) 1 9 3 4 РОКУ 
в годині З-тІЙ пополудни 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
217-19 EAST 6tb STREET, NEW YORK. N. Y. 

Проситься односельчан Денисом і дооко.іичних сіл конче прибути на 
ці збори. На зборах будеться вибирати комітет для несення їм помочі. 
110 За тимчасовий Комітет: Мих. ДусановськиА і Иосиф Гаврилюк. 

УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р , АЙ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ СОЮЗА УКРАЇНОК ім. Др. о. КОБИЛЯНСЬКОЇ 

у Вунсакет, Р. Ай., уряджується ДЕНЬ МАТЕРІ 

лрама ь Д-ох діях Написав Павло Дудак. ' ' ' 

j В Н Е Щ Щ Д Н У Т - W O ТРАВНЯ ( M A Y ) 1 9 3 4 РОКУ 
В ЦЄРКОВНІИГ`ҐАЛІ, 394 BLACKS TONE STREET. 

Початок в годині 4-тій пополудни. 
Вступні тікети 25 цнт. Діти 10 цнт. Резервові крісля 35 цнт. 

Українки і Українці! І'.ін.оі. йге Лею. Ма 

U K R A I N I A N W E E K L Y 
(Conduded) 

UKRAINIAN AFFAIRS IN AMERICA 

УВАГА! НЮ ЙОРК І О К О Ш Ш І ! ШШ 
С О Ю З ` У К Р А Ї Н О К А М Е Р И К И 

WANTS SUGGESTIONS 
Since I have been reading the 

Ukrainian Weekly'' and also the 
activities of the other clubs I 
thought I would write a few lines 
concerning the I, activities of the 
Ukrainian Junior Club of Ford 

pdty. 
On behalf of our club, we wish 

to take this means of expressing 
our sincere тідапкв to'Rev. Peter 
Kovolchick, the organizer of our 
club in the year 1920. 

Our club consists of tweHty-flve 
members. The officers are as fol-
IOWB: 

Pres.. Andrew Chimka, 
Vice Pres., Mary Hnatiow, 
Sec, Sally Suhorsky, and 
Treas., Mary Buriak. 
Our present sponsor is Rev, 

John Fedyna. 
Meetings are held twice a month. 

Our members are willing to 
operate and they want to make 
our club a successful one as well 
as interesting 

After our business transactions 
are completed, we usually play 
games, aing and enjoy ourselves. 

I jflrould like lor everyone whc?i 
is interested in our club to write 
me, giving suggestions how 
improve our club in order that 
it may become one of the best in 
the vicinity. 

SALLY SUHORSKY, 
Sec'y of J. Ukrainian Club; 
ч 813 Sixth Avenue, 

Ferd City, Pa. 

CONCERT Ш 
The Хувапсо Chorus of St. 

Michael'e Ukr-аДпіап' CathoUc 
Church, presented their first public 
concert., Sunday evening, April 22, 

the S t Charles School hall. 
Л enthusiastic audience' of 

about 550 persons composed of 
several nationalities turned out to I 
witness i t T 

The committee in eharge headed 
by Rev. Tremba and Andrew 
Dobrywoda, included George Majan-
exyn, Nicholas Pzyonowsky, Anna 
Rapko, Catherine Ray beck, Stella 
Zuk and Eva Rapko. 

Anotiier concert will be given 
sometimes in June. 

ANDREW DOBRYWODA, 
Press Agent. 

бу. : i'ciu пцс̀. niiCTh 
Розалія Непал. УкраїнкиЎ Гол. нам баідужн. 
Хайте. mi. українська ланка повніша знати, щоѓ. було краще ЖИІІМ А ЏИ-
дині, щоб БУЛО краиіс жит тя українському парадові. 110 

ЗА МіаіЕВИЙ УРЯД 'СОЮЗА .УКРАЇНОК, "` 
Юлія X. доровська, Предс Текля Паньків, скарбних Розалія Вец'ал секр. 

ДО ГАЛИЧИНИ 
ПРОГУЛЬКА УЛАШТОВАНА ЗАХОДАМИ СОЮЗА 

УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
щоби бути присутним на 

КОНГРЕСІ УКРАЇНСЬКОГО ЖІНОЦТВА У СТАНІСЛАВОВІ 
ВІДПЛИВ З НЮ ИОРКУ 13-ГО ЧЕРВНЯ 1934 РОКУ 

на славнім кораблі 

ВВЕСЬ ВИДАТОК ЗА ПРОГУЛЬНУ ВСЕГО $241.00. 
Ми заітрошуемо н'е тільки члениць Союза Українок Америки, але 

також ВСІХ, шо бажають відвідати свій рідний край, прилучитись до цеї 
про гульки. Просино усіх інісресованих голосити--, -кнайскорше, бо час 
дуже короткий. По ближчі інформації і подробиці просимо ю.тосніись до: Ufa-ami. n N.tion.1 Women-. Leaf", of Aroeriee, 30 Ea.t 7lh St., New York 
City, або просто до KUNASHEVSKY TRAVEL AGENCY, 179 E..t 3rd St.. New Tcrk City. , 7 8 

- : влаштовує ! 

fete С В Я Т О М А Т Е Р И 
В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 1 3 - Г О ТРАВНЯ ( M A Y ) 1 9 3 4 

в укРАшськім народнім ЛОТ, 
Х1Т-21В EAST 6tb STREET. "^`" f^r. 

Початок а годині 7-мІй ввечір. — Вступ від особи 50 Ц. 
Щ Е Р Т - П Р Е Д С Т А В Л Е Н Н Я - ОПІСЛЯ Т А Н Щ 

ПРИ ДОБРІИ̂ УЗИШ. 
Діти будуть мати нагоду купити прекрасні цвіти у ва-

зонќах для своїх мамів підчас представлення на салі в ціні 
25 нетрів. 1 0 9- 1 0 

$СІПЖ 

E A G L E R E G A L I A C O . 
в и р о б л я є : 

П Р А П О Р И , ЦЕРКОВГІІ Х О Р У Г В И , ЛЕНТМ, 
ВІДЗНАКИ, СТЯЖКОВі ВІДЗНАКИ, БРАТ-

СЬКІ ПЕРСТЕНД І ПЕЧАТКИ. 
Коли ваше братство, товариство чи сестрицтво хоче бути 

вдоволене, хай пішле нар замовлення ка пробу. 
Клтальоги, ІікроржацІЇ і пробні взори в тіѓл єно Ваш на ваше 

ж-даг-ія БЕЗПЛАТНО. 
298 BROADWAY. ` NEW YORK. .N. Y. 

"UKRAINIANS OF COATS-
VILLE" 

We have a group of happy boys 
and girls that belong to our 
church choir, which meets every 
Wednesday night. W. Levsky is 
its director. Before our rehearsal, 
however we hold our club meeting, 
called ''ТЋе Young Ukrainian 
Choir Club." 

The officers of our choir are as 
follows: t 

Pres.. John Lebid, 
Vice Pres., Alice Pryma, 
Sec, Anna Kowalski, and 
Treas., Helen Katherina. 
We held a dance a few weeks 

before Lent started, and it helped 
our club out a good deal. 

In Coatesvffle we also have a 
group of Ukrainian Dancers, that 
can dance very well, and a base-
ball team, calIed,"The Ukrainian 
Athletic Club". The boys are get-
ting along very fine, and will soon 
play baseball with the tough and 
rough big teams. 

Boy oh boy! are they swell play-
ers. IT you would like to know 
more about them well "come up 
and see 'em sometimes." 

JENNIE PRYMA, 
OatsviWe, Pal 

THRONG ATTENDS BAYONNE 
DANCE I - ",' j 

A large throng attended the first 
annual Ribbon and Confetti dance 
of the Ukramian Boys' Social and 

^Athletic club of Bayonne which 
was held Saturday PVCIXIAG, -at toe 
Ukrainian National Home. Due to 
the success of this affair it is 
expected that it will be an annual 
affair. 

Those who attended enjoyed the 
dancing and other features ar-
ranged by the large committee 
that was in charge of the affair. 
The big hit of the evening was a 
waits contest which was won by 
Miss Stella Sage and Teddy Kat-
cher of Bayonne. 

Music for the occasion was fur-
nished by Harry Panas and his 
Orchestra. 

Michael Hrynyk was general 
chairman of the committee with 
President Nicholas Basarab as co-
chairman. 

MICHAEL KUDRYK. 

т-жт 
(If you tiunk the Ukrainian 

I boys opin-on of farm life ІЗ dif 
ferent from that of others, read 
this.,) 

I'm sick and tireo. of life on the. 
farm, 

ТЉеге'в too much work to be done 
OT course it doesn't do me any 

b a m , 
But I'd rather live in town. 

"Nay I go to the Basketball game 
Says I in the nicest way, 
"You've got to help me milk just 

the same'' 
IB the one reply I get 

THE S P O R T WHIRL 
WANTS BOOKINGS 

The Ukrainian A. C of Auburn, 
N. Y. is seeking to book games 
this season with any team of New 
York and Pennsylvania. 

Their t e a m is considered to be 
very good, having on it a num-
ber of high school and college 
stars, as for example—Tony Ba-
lask of Syracuse University and 
Pete Dashevekf of Colgate, who will 
play with tke,tea-n at the end of 
the school semester. 

Write for games to: 
Mgr. WrLLDkW'cBill) PYSNARK, 

Ukrainian Athletic Club 
138 Perrine St., Anburn, N. Y. 

ATTENTION UKRAINIANS of NEW YORK CITY and УТСІгЧПТ! 
We need DANCERS to m-J-e FILM (MOVING PICTURES) Ukr-lnUn.. 

both tenet, from 6 to 45 of a s . may enroll for 
HEW COURSE OF UKRAINIAN DANCES WHICH WILL BE STARTED 

IN A VERY SHORT TIME. 
Lettont will be -ueen.iepar.t-ly for children and ien.rately for grown-

upt. Gel information per.onally at studio which it open everyday from 
A to 10 o'clock p. m. at 36 E. 2nd St., cor. 2nd AT... New York, N. Y. 

Your price will b . reduced If you present below coupon at school 
or if you send it to the address below. n o 

ALEXANDER E. WAHENYCbVS UKRAINIAN DANCING^ SCHOOL, 
P. О. Bo . 226. City Hall Ant—, New York, N. Y. 

UKRAINIAN AVIATION 
ENROLL NOW FOfT v " 

FLYING COURSES 
LAST DATE TO ENROLL FOR THIS COURSE IS 

M A Y 1 6 , 1 9 3 4 
Those joining now will receive extra eourae. 

EASy WEtyCLY PAYMENTS AT. LOWEST RATES. Applicatione received at the offices of O.D.W.U. — UKRAINIAN NATIONAL HOME, 217-19 East 6th Street, (3rd floor) New York, N. Y, enrery clay from 6 P. 1M . HELP BUILD UKRAINIAN AVIATION! 
- M t ' ' M.Magement' 
PERSECUTION OF UKRAINIAN TEACHERS AND UKRAINIAN 

CHILDREN UNDER POLAND 
The law about Schools andicla) the parents have been pro-

Teaching of March 11th 1932 pre- hibited to employ private tedchers 
vides in Article 9, that the com- J for their children, -Uthen-gh the 
pulsory teaching of 'ctodreh can be j children have to wadk three 
done - 1. by children attending a,to six kilometres to the next 
govenmient school, 2. by children school. The school inspector does, 
attending other tnan government not want to take that into con-
schools, 3. at home. ТЉеѓє is no Jsideration, and the police author-
restriction as to how many child- jities are frightening the children 
ren could be taught at one time at j by chasing them away f rota the 
home. Polish, Jewish and other;rooms where they are being in-
children enjoy that privilege with- jstructed. Parents of children who 
out any restrictions. But the law are being instructed privately ate 
does not apparently apply to the ;belhg heavily fined by the admini-
Ukr.unians. The government re- istrative authorities. Miss Olgt 
garde the home teaching of Uk- і Vasylkivska, a private tetkher, hai 
rstinlan chUdren as "politics". been also fined for teaching child!-
і In government schools Ukrainian j ren, although there ia no law wWchW 
ehUdren are being treated by Po-' would justify such action. Another 
lish teachers with hatred and con-: teacher, Mr. Bachynsky, was or-
tempt. Polish teachers do not hes- j dered to be marched under police 
itate to hurt even the sacred na-j escort to his native village, hun-
tlonal feelings of the ctaldren. Thedreds of kilometres away. ,1 
children are strictly prohibited to ; ' 
call themselves 'mraihlans". The T h e adnrinistrative authorities 
Ukrainian national emblem, the refufle t o Krant permission to start 
Trident, used as a coat of arms creches (public nurseries) for 
already one thousand years ago by a m a 1 1 children, during summer 
the Duke Vladimir the Great, is time. w h e n mothers go out to 
desecrated by the teachers who to work in the fields and have tol 
call it a "manure fork". l e a v e t h e i r babies scmewhere. M 

There are countless cases of the district of Kalush (East 
such national hatred exercised by Galicia) the authorities refused 
Polish teachers In Ukrainian dis-; to grant permission to start crech 
tricts. One of them is given by thejc-s during harvest time in the fol-
following example: A teacher,1 loWihg villages: BerertmyCia, 
Nowosielski, from the Turka Dis-jBabyn, Zawadka, Nowycis, Kho-
trict told the children to leave thejtyn; the reason given being that 
church on Sunday immediately! the creches were attended by 
when he heard that the choir j chUdren who are of school age.-
started to smg the hymn "God І In the village of Uhrynivd the 
Almighty save our Ukraine." The. authorities refused permission to 

Then comes a nice sunny day і 
May, 

"Dad may I go a fishing," 
"We must take in that alfalfa 

hay і 
Before a shower comes up." 

"Oh yes, and you can drive u 
tractor," 

Says the city boy to me. 
But ah, how I don't like the 

flavor, 
Of the dust that flies all day. 

'The New York Yankees' team is 
in town 

May І ко ana see them play?" 
"You'O) got to take those 

potatoes down 
That were ordered yeeUrday." 

a 
Ol yes, i ts the same old story, 
F f t ^ t h e city folks I know. 
Life en the farm is hunky-dorv, 
ІШ, Х`А ttUJie-` live in town... 
(8 ВЕУСІ.И 9 I ft M. 

Citlioi liRJtio ЧИЇ АИ I h УКРАЇНСЬКІ К Н И Ж К И І Г А З Е Т И Б О ЧАСТЕ 
ЧИТАННѓІ В Е Д Е ДО П Р О С В І Т И . А П Р О С В І Т А — С Е С И Л А . 
тШВПЬ П О НАИНОВІСТШИІМІІІННИК КНчЧЖЄІІм 
SVOBODA. P. О . Веж 3fO. JERSEY CITY. -

my part, send і K.tlC #ill 

children had to go back to school 
(on Sunday), and as a penalty 
had to sing the Polish national 
anthem. Also at the same village 
school somebody wrote with chalk 
or. the door the first line of the 
Ukrainian anthem. The infuriated 
Polish teacher grabbed the pupils 
by the collar and forced them to 
lick away the writing1 from the 
door. 

Local authorities (Polish) do not 
allow Ukrainian children 

start even a kindergarten, because 
of "whooping cough", although 
there was not one case of this 
illness in the village. 

(From a speech delivered by 
Mme Senator Olena KJsilewska in 
the Polish Senate during ЦіЄ 
Budget Debate on the 28th of F e b -
ruary'1934, dealing e spec ia l ly with 
the facts about the r e p r i s a l s 
. gainst Ukrainian teachers and 

Name til 
Address 

II City - і State 

taught even privatetoltMtJwugh itj he restncUons put upon Ukram-
is expressly a l i o w e W i l r e ' МІп-Щ e ^ a l l y in regard to the 
istr^orilMu^atlon. In llkei'mount- education, of their children.), 
ain village of Koemeich {East Gal-J (Ukramian,(Bureau^L^dctjj.) 

Т А Р З А Н І Л Ю Д О Ї Д И . (106) 

Здавалося, пѓо в настрою 
Љканцари, ^ княжни Вельтома-
рісмакусів, наступила сильна 
переміна. „Ці раби хотіли 
втекти, ЗоанГрогаго", вона 
сказала. „З ними й ми могли 
би знайти щасливий ратўноќ". 
„'Якщо один з них мас досить 
влади в своїм ріднім місті", 
відповів Зоаігтрогаго. 

„Цей має", сказав Тарзан, 
показуючи на Комодофльо-
ренсаля. „Це син короля А-
дендрогагкіса". „Я була зле, 
Зоантролю", сказали. Джан-
пара, „але мені ніколи німого 
не відмовляли, чого мені за-
баглося".-ДГотім вона звериу-
лася до Таляскяри. „Во'зьми 
собі свого мужчину, моя ДІВ' 
чино". 

„Ти помиляєшся`, -Джанца-
ро", сказала Таляскара, „я не 
люблю Зуантроля, анї він не 
любить мене'. „Що ти хочеш 
сказати?" — спѓитав Комодо-
фльоренсаль Тарзана. ,ДДо ти 
не любиш' Таляскари?" „Якраз 
навпаки: я люблю її дуже", 
тидпЬвін Тар-йнг,'' але не так, 
яв: тя ІТПҐО 'боїшся". 

Комодофльоренсаль більше 
не сказав ні слова, але заду-
мався глибоко.'Він думав над 
тим, що станеться, як Він вер-
неться до свого власного мі-
ста, де він, відповідно до ста- ' 
рннн'ого звичаю, 'має взяти 
собі за жінку, княжну з іншо-
го міста. 

ДРІБНІ О Г О Л О Ш Е Н Н І 
ДО ВИНАИМУ під ч. 27 Ea.t 8th 

St., близько 3rd Ave., New York City, 
4 кімнати, ванна ‚горяча вода; pen: 
$17 місячно. 10і--о 

ПОШУКУЄТЬСЯ членів відділу 61 
дуже важній відділовій справі, а 

і: Михайла Батюка, Івана Криве 
авоггУ і Иоснфа Кривоглавого. Хтп 

бн про них знав, або вони самі, не 
;ай ласкаво зголосяться до віддт 
іа адресу: п о ANTHONY SKUB1AK. 
Box 234, Utrobe, P.. 

для ХОРИХ i i p 
ЗІЛЛІ! МІЛЕРТОН 
є найліпшим средствомв хоро-
бахг жо.тудка, кишок, нирок 
Очищує кров, протиділае в бо-
лях голови, ревматизму і в бит-
тю серця. Також є знаменитим 
средством в ріжних жіночих 
недугах. 

Одна пачка коштує 1 доляра. 
(2 пачки — 1 дол. 75 ц. — З 
пач'ки — 2 дол. 50 ц.). Коли 
чуєтеся хорі—спробуйте зілля 
Мілертон — самі переконає 
теся, яке воно добре. 

На бажання посилаємо проб 
ки безплатно. 1 0 1 

Пишіть нд адресу. 

. I I М Ш , INC., 
62 BEACON ST.,-NEWARK, N.J 

І мучитися рев" 
ІКС, пе с -Ію прес, рип дія на му сќу J4p.il волі, ж-оиічна. реалштнім, jaoa6.ro, нюрі— -

У суставах, вілк хрев-—нчайігу нспрп.,1.. 
опухднну. Це с Іі С.Л.ДН—к№, які 
Т, по цілому 

рем.тхчннл волі.. 
ПОПРОБУЙТЕ РУ-ВКС 

НА НАШ КОШТ. 
Ру-Екс т-ох.еті-1 і 
11.50 за флящнну, к 

вуде UC КІЧ о u тува ти. — Прншлі 

а я ю у "т^-іїїе "до ги. Ужи-аЛте після 

PORTE3 DRUG CO., Dept. R-18, 
вСЧГ iyniw-X.kefc A-e., 1 'Cki-.to, in. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
VKPAMCVKRIN ПОГРЕБНИК 

. __ .XYN, NEW 
YORK І ОКОЛНЩГХ. 

1 2 0 E. 7tb STREET, _ 
NEW YORK CITY 

Tell ОГЕЬШГІ 4-IOOf " 


